

王毅出席全球发展促进中心揭牌仪式 强调三项重要工作部署



11月12日，中国国务委员兼外长王毅在北京出席全球发展促进中心揭牌仪式。中新社记者 赵勇 摄

中新社北京11月13日电(谢雁冰)中国国务委员兼外长王毅12日出席全球发展促进中心揭牌仪式。

王毅表示，今年6月，习近平主席在全球发展高层对话会上宣布，中方将成立

全球发展促进中心。今天中心正式成立并揭牌，这是中方落实全球发展倡议的新进展、深化国际发展合作的新举措。

王毅表示，自从习近平主席提出全球发展倡议以来，中方

积极团结国际社会，脚踏实地推进32项重要举措，取得重要早期收获。全球发展项目库不断扩容，合作平台不断增加。参与主体更加多元，各方互动更加频密。

王毅强调，全球发展倡议已呈现多国、多部门、多领域共同参与的良好局面。

王毅表示，全球发展促进中心是中方落实全球发展倡议的重要平台，承载着国际社会加强发展合作的共同期待。

对全球发展促进中心的工作，王毅表

示，一要牢记发展初心。健全扩大全球发展项目库，加强发展项目的监督评估，推动发展议题重归国际合作中心，助力各国携手加快振兴。二要倡导开放合作。加强与联合国发展系统的沟通协调，办好全球共享发展行动论坛，做大全球发展促进中心网络，共建团结、平等、均衡、普惠的全球发展伙伴关系。三要坚持行动导向。积极促进全球发展融资，建设好创新培训基地，打造更具影响的数字宣介平台，为各方对接发展需求、开展项目合作发挥实实在在的作用。

王毅强调，中国式现代化为人类实现现代化提供了新选择，中国的新发展也为全球发展带来了新机遇。中方将秉持真实亲诚理念和正确义利观，加大对国际发展合作的投入，建好用好全球发展促进中心，将其打造成为推动全球发展倡议走深走实的重要平台，为如期实现联合国2030年可持续发展议程注入新动能、作出新贡献。

仪式上，王毅为国家国际发展合作署全球发展促进中心正式揭牌。(完)

中新网

第八届中华文化论坛开幕 两岸学者探讨中华文化与人类文明新形态

中新社北京11月13日电(记者 李晗雪)由北京大学主办、中华全国台湾同胞联谊会合办的第八届中华文化论坛13日开幕。论坛以“中华文化建设与人类文明新形态”为主题，以线上线下相结合形式在北京主会场与台北、高雄分会场同步举行。150余位来自两岸及港澳地区学界、文化界的专家学者与会。

开幕式由北京大学台湾研究院院长李义虎主持。开幕式上，中华全国台湾同胞联谊会副会长纪斌代表会长黄志

贤致辞表示，中华优秀传统文化中天下为公的大同理想、民为邦本的民本思想等，是中华民族绵延几千年的国家治理经验智慧，这些经验智慧是推进理论创新的沃壤。必须充分挖掘其文化精髓，不断赋予其时代内涵，使之成为我们今天丰富和发展国家统一理论的重要思想源泉。

他指出，两岸的事是两岸同胞的家事，两岸同胞完全有能力有智慧解决好自己问题，让璀璨的中华文化在实现国家统一、民族复

兴、探索人类文明新形态的历史进程中释放出更大的能量。

两岸企业家峰会台湾方面理事长刘兆玄致辞谈道，未来世界文明的发展道路，应是以全球的可持续发展作为目标；而回顾近年来的世界形势，却看到美国以霸道的方式处理国际贸易争端、新冠疫情中疫苗分配因国家贫富产生不公、西方世界所推动的民主价值有混乱衰退迹象。许多有识之士都意识到，应从新的价值观中寻求解方，而中华文化可能就将扮演越

来越重要的角色。

刘兆玄说，中华文化中的仁政、反霸、民本等理念，都是符合未来世界文明发展要求的。他特别指出，作为一种治理手段、一种政治制度的“民主”未必普世适用，而“民本”思想却是真正适用于古今中外的普世价值。

北京大学副校长王博致辞表示，本届论坛聚焦中华文化建设与人类文明新形态，设置人类文明新形态与中华优秀传统文化、中华文明探源与海峡两岸、两岸

艺术交流三个分议题，内中包含了在寻根探源中实现文明的传承创新与发展的展望。他谈道，希望与会学者在各专业领域的交流碰撞中寻求“小同”，也在中华文化的共鸣中寻求“大同”，共同传承中华优秀传统文化，为两岸关系发展注入活力。

开幕式后，全国台湾研究会副会长王在希、台北故宫博物院前院长冯明珠、台湾著名作家杨渡、中央党校教授王杰分别就两岸关系、中华文化等主题作了演讲。(完)